

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Égész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy órára . . . 1 „ — „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Teglasi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt).

**Hirdetési díj:**  
 Negy hadasos petit sorost 5 kr. Nagyobb terjedelmű a főbbeszi hirdetések alkalmán jutányos áron vehetnek fel. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 kr.

Nyitási költségek minden petit sor 50 kr. után.

Hirdetések fölöttének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.

Készítők nem adnak vissza.

100 literes és feletti kezeség mellett szállít

**UDOLF, FIUME.**

bor literje 24 kr  
 fehér, izetes 24 kr  
 siller literje 18 kr  
 erős „ 17 kr  
 bor „ 17 kr  
 asztali, édes „ 35 kr  
 kek dessert-bor 42 kr

Ma és Lissa borok  
 bel vegyítve nagyon  
 ajánlatosak.

(240)

Malaga 120, Madeira 110, Marsala 90 kr. Shery 120 kr. ezekből postán is rendelhetők.

**SZÁG.**

NAPILAP.

zeiben is már

Kiadóhivatal:  
 IV. ker.,  
 Rostély-utca  
 2 sz.

kat.  
 KAT,

izléses kiállítás!  
 Jutányos árak!

éses beosztással

artatnak.

etnek 20

## Felhívás előfizetésre.

A »Debreczen« huszonhatodik évfolyamának harmadik negyedére, mely július hóval kezdődik, előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük az előfizetések megújítását, valamint a hátralékos előfizetési díjak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:  
**Egy évre 20 korona** (10 frt.)  
**Fél évre 10 korona** (5 frt.)  
**Negyedévre 5 korona** (2 frt 50 kr.)  
**Egy órára 2 korona** (1 frt.)

Netaláni tévedések elkerülése végett kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: **A »Debreczen« kiadó-hivatalának, Debreczen.**

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala

## CARNOT.

»A seb oly jellegű, amilyenre eddig még nem volt példa!« Így nyilatkoztak francia orvosok a bonczjegyzőkönyvben a köztársaság elnökének halálának sérüléséről. — Caserio Santo, 18 centiméter mélységre belészurta a tört Carnot testébe. Mialatt a jobb kezével döfött volna, baljával megragadta áldozatának nyakát. . . Mindezek a körülmények roppant elszántásra és nagy ügyességre mutatnak. — A 40-es években borzadályos eset történt Párisban, a bájos Choiseul Prislín hercegnőt saját palotájában meggyilkolták. Lajos Fülöp király, amint hírt vette a tettnek, Delessertvel, a rendőrökkel maga ment el a holttestet megnézni s az özvegyen maradt hercegnőnek részvétét kifejezni. A fiatal asszony füleiből a gyémánt függők ki voltak tépve, az almáriumok fel voltak feszítve, — szóval minden arra mutatott, hogy a gyilkosságot rablás előzte meg, illetőleg az előbbi csak az utóbbinak következménye volt. A mint a királynak megmutatták a hercegnő nyakán lévő sebet, Delessert felkiáltott: Felség, ez valami

## A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

### A frakk.

— Schönthan P. humoreszkje. —  
 Fordította: **Vörösi István.**

Ha regényíró volnék, rászánám magam s ily című regényt írnék: »Az én barátom frakkja«. Bár távol vagyok attól, hogy azok után a szerzők után menjek, a kik mindig azt állítják, miszerint az általuk elbeszélendő esemény a legérdekesebb és legfigyelemre méltóbb, nem akarnám teljesen elhalgatni annak a frakknak a történetét, melyben csakugyan bizonyos humor rejlik, annyival is inkább, mivel nem sok szó szükséges hozzá. Hihetőleg azért az olvasó türelme is ki lesz elégtve.

Tehát: Egyszer beállított hozzám egy napbarnított ember, rettenetes módon megnőtt hajjal. A szemöldökök valóságos tetőt képeztek a szemek fölött; az arcból nem sokkal többet lehetett látni, mint a két szemet, melyeknek egyébb iránt szelid, csaknem szentimentális kifejezésű volt, és egy kis darab arcot, mely mint barátságos világítás tűnt elő a szakál- és hajerdőből; az egész ember szakál volt, talán belülről is, hiszen a szőke göndör haj csak ott tört magának utat, a hol amaz kezdődött, vagyis inkább a fülekből kiindult. Én sohasem láttam buschmann, valószínűleg egész másképpen is néznek ki az ezen törzshöz tartozó emberek, még is titokban ezt a nevet adtam neki: És ez az én barátom volt. Különféle papirokat rakott elébem, a melyek kivételesen nem vonatkoztak hajtörésre, mint a koldulással iparszerűleg foglalkozó egyének okmányai és igazolványai, és futólagos belepillantás után csakugyan meggyőződtem a dologról, hogy mi — ő és én — letelünk mé-

mükedvelő műve — c'est un coup d' amateur — egy óra mulva megtalálom a gyilkost! S csakugyan a rendőröknek fel is találta azt — Choiseul herceg személyében, aki nejét szerelemföltétésből ölte meg s hogy bűnét elpalástolja, rablást szinlett.

Egy kard, tőr vagy késsel okozott sebből csakugyan sok mindenféle lehet következtetni. Másképp kezeli a vasat a hozzá nem szokott kéz, másképp a gyáva, másképp a fanatikus. Ravaillac, a pap, IV. Henrik kocsijára felugorva, hosszu, vékony stilettel hátra döfte a királyt. A jezsuita nem mert szemébe nézni a konvertált hugenotának! Level szíjjártó-legény Berry herceget, egy lyukasztóval szurta mellbe a régi párisi operában s egy tapodtat sem hátrált áldozatától, hanem nyugodtan mondta a konfrontációnál az orvosoknak, akik a sebnak aránylag szűk és sekély voltából annak nem tulajdonítottak feltétlen veszélyt: Önök tévednek, uraim, e seb halálos! S csakugyan, a lyukasztó a tüdőben formális lyukat vájtán, Berry herceg másnap meg is halt.

A véderővita demonstrációk első napján, midőn vagy 100—150 ember megrohanta a képviselőházat, egy öreg munkásember befelől állván a lépcsőzeten, német nyelven ordította: »Wo ist der Tisza, damit ich ihn schinde!« — Ez az ember a köténye alatt egy széles, élesre fent vasat hordott — mint később megtudtam, timáregény volt s a mit rejtgetett, az egy bórhasító kés. Az öreg, mestersege szerint, most is csak nyuzni akart. . . A mézárosoknak embereken ejtett sebeire könnyen ráismerni. Mind körbe vágának; a hentesek előbb beledöfik a testbe a kést, aztán tájíják a sebet. Az uri rabló sohasem használ kést, tört, de száz esetből 99-szer úgy lövi meg áldozatát. . . Egyszóval a sebeknek meg van a maguk pszichológiája s igaz az, hogy »a halott sokszor beszél« — elárulja gyilkosát.

Ravachol, Vailant, Henry, Santo a

zes heteiben egy keblen feküdtünk és később a gyermekévekben néha-néha láttuk egymást. Ez volt az egész.

A buschmann, a ki csak pár nap óta volt Európában, tudomra adta, hogy ő azokhoz tartozik, a kik legjobb és legbecsületesebb szándékuk dacára sem képesek boldogulni. Különféle szerencsétlenség, betegség, mostoha körülmények mindenütt utjába álltak Európában és végre arra birták, hogy Amerikába menjen.

A vizen csak nem fog üldözni balsorsom, gondolta magában. Ott tul először köhördással próbálkozott meg, de gyöngének bizonyult; majd kereskedő egédé, ügyökné, tolmácscsa, irás tanítóvá lett Baltimoreban; egy járvány mind a két tanítványát elragadta tőle — mondá ő — és kihordó lett. . . szóval, a régi történet, egész fokozottan futott föl és le, mint oly sok más.

Sehol sem sikerült megállapodnia. Régi balsorsa már megelőzte az oceánon. Különben tisztességes ember benyomását tette. A becsületes fickó nyit tekintetét mutatott, nem éppen előkelő külseje és szorult helyzete dacára is, melyben lenni látszott.

Pénzzel való támogatást nem fogadott el, csak olyan ajánlat kellett neki, a mely által barátainak vagy ismerőseim egyikénél valami »ha még oly szerény állást is« nyerhetne, hogy ismét meglepedhessék a tőle ugy elidegenedett Európában. Ez »szerény követelés zavarba hozott. Nem ismertem jól az embert; ajánlat nem sokára akadt, csak hogy ez által bizonyos felelősséget vállal az ember az illetőért. Hogyan ajánlhatam volna barátainak? Mivel irhatalm volna többet jó lelkiismerettel mint: »Ennek átadója velem együtt ugyanazon dajkától szívtá első táplálékát s ugyanannak előnyösen tapasztalt jóra valószínűségről bizonyosgot tehetek. . .«

nagyszabásu gonosztevők közé tartoznak. Gyilkolói és a verpadon meghalni egyaránt hősiessen tudnak.

Látszik tetteikből, hogy teljesen egy eszme, egy gondolat uralja egész egyéniségüket. Mindnyájan azt vélik, hogy ők a jelen társadalmi rend legitim megboszlói. Valami óriási balhiedelem fogja el őket — áldozataik és saját vérük kiöntéséből egy jobb jövőt jósolnak. Mentől több vér, annál nagyobb boldogság! Borzasztó csatlós — a nagy francia forradalom szomorú doktrinája a tribün, a pódióm nélkül; ma még kicsiben üzik mestersegüket, a guillotine még nincs hatalmukban Vigyázz emberiség, mert ha az anarchisták egy percze uralomra tudnak jutni, egy évszázadra megnyitják az ereiteket. . .

A máig követett rendszer, ugylát-szik, nem használ eléggé — a perversiv eszméket nem tudja eloszlatni. Hiába nyakazzák Párisban egyik anarchistát a másik után, új és új karok emelkednek fel. Sőt az élszantság mintha fokozód-nék, az áldozatokban kezdenek válto-gatni, elmentek egész a köztársaság el-nökeig! Hol fog ez végződni? Meddig tart még? Hol az óvszer?

Semmiféle rendőrség sem gátohatja meg a Ravachol-Santo-féle attentátumo-ka. Százele rebbanó szert lehet ma bár-kinek is készíteni s azt egy kis leveses fazék vagy kávé s bögre alakjában nyílt utcán egyik helyről a másikra vinni. — Minden fedő alá csak nem ütheti be a rendőrség az orrát! Hát azt a gyilkot, mely rózsacsokorba van elrejtve — fel lehet tartani? Hisz ha most nyujtaná felénk Santo, örömmel nyulnánk utána. Hát még szegény Carnot, aki készséggel szorongatta a kéréses tenyereket. Nem, az ily gyilkosságokat manapság nem lehet elhárítani. Azon fejedelemről, aki nem mutatón magát népének, vagy katonaság közepette menne csak ki, mindjárt el-mondanák, hogy gyáva. Már pedig olyan százában élünk, hogy inkább megha-lunk, csak azt bizonyítsuk be, hogy nem

Nem sokára kiméletes módon tudára ad-tam barátomnak, hogy külső alakja az ő világ előítéletei szerint nagyon is bozontos; hozzá való, ugy szólv rokonai viszonyom méltán fel-jogosíthatott ilyen megjegyzésre. Készségesnek mutatkozott s néhány óra mulva ismét meg-jelent, hogy teljesen megváltozott alakban mu-tassa be magát előttem.

A borbély semmire sem ügyelő olója a 10 fillérért alig hagyott a fején valami haját; teljesen megváltozott s egészen tiszteletreméltóan nézett ki.

Igy aztán utasíthatam egy velem barát-ságban levő könyvkereskedőhöz, a ki a kihor-dóknak foglalkozást adott, nem tudom, vajjon volt-e ott, semmit sem hallottam többé róla.

Néhány héttel később egy délnémet vá-rosból keltezett levelet kaptam az én buschman-nomtól. Büszkesége, ugy látszik, megtört; kö-rülményesen elpanaszolta bajait és arra kéri, hogy támogassam őt egy neki határozottan megírt állás elnyerésében.

Természetesen siettem, hiszen megvoltam győződve, hogy segítségem érdemes ember ja-vára történt. Kutatásaim, melyeket e közben közös szülőföldünkön tettem, azt igazolták, hogy az én barátom valóban szerencsétlen madár volt; rokonai közül néhányan — általában szegény, de derek emberek — nem szegyenlették magokat a buschmann miatt s segítettek is volna rajta örömet, ha képesek lettek volna erre.

E közben ugy látszik, hogy az állásra való kitalás ismét megsemmisült, mivel nem sokára kaptam megint tőle egy levelet, a mely-ben sürgősen kér, miszerint támogassam őt abbéli törekvésében, hogy keresethez jusson. A gyenge és állhatatlan természetű egyének ki tartásával ragaszkodott hozzám, küldtem neki valamennyi pénzt, annyit, a mennyit nélkü-lözhettem; természetesen a legbölcsebb beosz-tás mellett sem tehettem ezt sokáig.

vagyunk gyávák. Bátrak a gyilkosok is és bátrak a legyilkoltak is! És épp ez a baj: mert egyik fél sem akar meghátrálni. Pedig az utóbbira okvetlen szükség van.

A társadalom csupa hősök közt el-vész. Ha soká tart ez így, ismétlődik az oroszlan és a rinocerus meséje — annyira falták egymást, hogy utóljára csak a két vadállat farka maradt meg!

Pázmány Dénes.

## A meggyilkolt köztársasági elnök.

Róma, június 25.  
 Carnot köztársasági elnök gyilkosa Caserio Antalnak és Brogio Máriaának a fia. A merénylő 1892 január havában az anarkis-tákhoz csatlakozott és Milánóban két más ve-szedelmes anarkistával együtt lapot akart in-dítani, amely az individualista anarkista cso-port eszméit képviselte volna. E czéltől kör-levelet bocsátott ki, de nem talált kellő tá-mogatásra. Az olasz rendőrség szemmel tartotta egész 1893. végéig, a mikor Svájczba utazott.

Páris, június 25.  
 A »Páris«-nak jelentik Lyonból, hogy ott letartóztattak egy embert, aki röviddel a merénylet után azt mondta, hogy ő nem esod-dálkozik a merényleten. Ő előtte való nap egy borbélylegénytől hallotta, hogy Carnot-ot le-fogják szurni. Minthogy ez az ember nem tu-dott felvilágosítást adni az illető borbélyle-gény kilételéről, letartóztatták a rendőrség azt hiszi, hogy a merénylet összeesküvés műve. Az isére-megyei Vienne, ahol Caserio egy ideig tartózkodott, mint anarkista centrum ismeretes.

Páris, június 25.  
 Lepine rendőrökönk közölte egy újsá-gíróval, hogy Caserio, a merénylő, Carnot ko-csija után futott, mindkét kezében egy virág-bokrétát tartva. A kocsihoz érve, balkezevel odanyújtotta Carnotnak a bokrétát. Carnot előrehajolt, hogy átvegye a virágokat. E pil-lanatban Caserio kihuzta a tőrt, a mely a bokrétá manchette-jébe volt elrejtve és Car-notba döfte a tört felülről lefelé a has-táján.

Lyon, június 25.  
 Az orvosok által fölvet boncolási jegy-zőkönyv a következőket tartalmazza: A seb oly jellegű, aminőre eddig még nem volt pél-da. A máj 12 centiméter mélyen keresztül van szurva. A főívőér két helyen van átvá-gva. Egy borda el van törve. A gyilkot 18 centiméter mélyen hatolt be a testbe. A has-

Az állásból még mindig nem lett semmi. Ellenben nem sokára egy pár sort irt hozzám: »Tisztelt barátom! Azt veszem észre, hogy a kabátomon levő gombok elhagynak, egyik a másik után esik le; biz' ez szomorú jelenség. Felvarhatja ugyan szükséges esetben az ember ujra, de hogy leszakadnak, az ruhátárom fel-tartóztatlan romlásának a jele.

Talán, sőt bizonyosan akad az ön sze-k-rényében ilyen vagy amolyan többé nem hasz-nalt ruhadarab, a mely zavart helyzetéből kiségitethet. Ön tudja, tiszt lt barátom, hogy a rongyos ruha teljesen elzárja az állashoz vezető utat. . . Én már nagyon sokkal tar-tozam önnek, de valóban kimondhatatlan bal-sors az, a mely főbatorit, hogy ismét gyakran tanusított nagylelkűségéhez folyamodom. Az állásra való kitalásaim nem a legkedvezőbbek, egyébiránt költségmentesek mások s azt hi-szem, hogy vege éppen olyan jókat írok, mint a milyeneket előttem ugyan személyesen isme-retlen megbízom; de a leírás többet hoz, mint a költés. . .

Ez a levél éppen egy nagy utazáshoz való készülődéseim közben talált s alig volt időm, hogy saját dolgomat rendbe hozzam s így hű ex-aktiszemnek, Schmiedelnek, a ki ház-tartasomat vezette, azt a megbízást adtam, — hogy a szükséges dolgokat végezze el.

Néhány hét mulva visszatértem s megkér-deztem hű emberemet, hogy ellátta-e ruhákkal az én barátomat.

»Sajnos, semmi sem volt neki való« — mondá — »mint az a frakk, a mely önnek nagyon szűk.«

»És a téli kabát?«  
 »Hiszen most márczuisban vagyunk, ugyan mit tegyen az a szegény ember a téli kabáttal?« jegyzé meg Schmiedel.



onico szenátor a követ-  
z részvétét fejezi ki a  
ek. A boldogta-  
aszország nem  
k!

kiállítás.

agos kiállítás folyama alatt  
kiállítások sorozata.

hóban:  
zi virágkiállítás.

lítás.  
szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

ik tavaszi virág-, zöld-

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

g- és szarvasmarhák és ju-

szjuhok kiállítása.

hóban:  
li- és ebkiállítás.

felfort a vér s az embervásárban összetűzött  
uz udvarlóval, a minék az lett a vége, hogy  
alaposan elagyabugyálták egymást. A hűséges  
hitektárs, az asszony pedig büszke az erényére,  
meg az urára is.

\* **Nyugalomba vonuló tanár.** Tüdős János ev. ref. főgymnasium igazgató nyugalomba lépése alkalmából 1894. június 30. án, délután 5 órakor, a főiskola dísztermében ünnepély tartatik, melyen az üdvözlő beszédet Gerecsi Kálmán főiskolai tanár tartja. Az üdvözlés után, este 7/8 órakor az „Angol királyinó”-hoz címzett vendéglöbönközvácsora leendő, melyen egy teríték ára 2 forint. Az ebben résztvevő szándékozók f. június 29-én, pénteken délig közöljék ezen szándékukat Elek Lajos főiskolai tanárral (található a collegiumban, vagy főiskolai-utcai 1080-ik szám alatti lakásban)

\* **Hogy teremnek szenzációs hírek?** A „Bürgözdí Hírlap” mult heti csütörtök száma a következő szenzációs hírt csesztette világá: — Kánikulában hőésés! A városunk határában fekvő majorsági földeken ma délelőtt 8—9 óra közti — mikor a hőmérő árnyékban 18 fokot mutatott — nagyszerű dörécs között valóságos hő zápor volt, mely a járókelőket egy pillanat alatt teljesen elepte, úgy hogy az emberek úgy néztek ki, mintha lisztes zsákból bujtak volna ki. Ilyen csodára még a legöregebb emberek sem emlékeznek. Másnap ugyancsak a „Bürgözdí Hírlap”-ban ez volt olvasható: „Helyreigazítás! Lapunk tegnapi számában megjelent „Kánikulában hőésés” című hírnökét — mint megbízható forrásból értesülünk — oda módosítjuk, hogy nevezett majorsági földön a cseléd leányok párnákat és dunnákat porolván, egy dunna tokja a verés közben kiszakadt s a szél a pelyheket szárnyaira kapva, a sivalokodásra kiment házi uraság schlafrokkját teljesen beborították, mely családását illető tudósítónk csak akkor vette észre, midőn már sorait a sürgönyhivatalnál továbbította és öltözködésnél észrevelte, hogy a hópelyhek nem egyebek — l u d p e l y h e k n é l ! — E helyreigazítás után — mint lapitársunk már a szombati számban írja — a bürgözdí piaczon a buza ára 30% -ot esett!

\* **Értesítés.** A debreceni helyi tagjaiból alakult s az orsz. társzerkiállításra érkező vendégeket „fogadó bizottság” tagjai értesítették, hogy a „fogadó bizottság” ezenul minden vasárnap 10 órakor a Gönczy egyesület Otthonában „fogadó bizottsági ülést” tart, mely ülésekre a bizottság tagjai ezennel meghívottak. Az első ilyen ülés f. e. júl. hó 1-én tartatik meg s az ezután következő ülések mindegyikének ideje a helyi lapok tájékoztató rovataiban is fel lesz tüntetve. Debreczen, 1894. jun. 24. A fogadó bizottság megbízásából: L i p p e József.

\* **A zenede közgyűlése.** A debreczeni zenede ma d. e. 11 órakor tartotta közgyűlését a zenede új helyiségében. S e s z t i n a Lajos elnök az ülést megnyitván, üdvözlő a tagokat, szomorúan jelenti, hogy a 10 nappal ezelőtt összehívott közgyűlés a tagok nagyon elkésztő indolentiája miatt nem volt megtartható, miután még az alapszabályok értelmében megkivánt 15 tag sem volt jelen. Ez alkalommal a gyűlés határozat képesnek jelenti ki. Olvastatott ezután az évi jelentés, titkár előadván, hogy a választmány jelentése két évről szól, és pedig 1891/2 és 1892/3 tanévekről, miután a közbejött építkezések miatt csupán a legsürgősebb intézkedésekről szólt az egyesület. Az évi jelentés szerint az építkezés úgy, mint a felszerelés immáron a befejezés stádiumában áll, de mindazonáltal az építkezés költségeiről ezuttal végleges beszámolás nem adható, hanem az építkezés előreláthatólag körülbelül 62—63 ezer frtba, a felszerelés 6—7 ezer frtra tehető. Az építkezést Debreczen sz. kir. város kegyes adakozása vitte előre a kivihetőséghez 20.000 frt adományával. Az első takarékpénztárban elhelyezett betét és értékpapir e célra 35.000 frtot tett ki, melyből részben igénybe vett az egyesület. A 2 évről tiszta jövedelmeként 1042 frt 32 kr tüntetik fel, mely összeg a tartalék alaphoz csatoltatott. Az építkezésre, illetve felszereléshez az „István” gőzmalom s az „Első takarékpénztár” 1000—1000 forinttal járult. A tanítványok száma az 1891/2-ik tanévben 182, illetve miután többen több tanévre is beiratkoztak, 206-ra tehető. Az 1891/2 tanévben 159, illetve ugyanilyen számúval, 175-re számítható. Tandíjmentes oktatásban 6, illetve a két évben 14 növendék részesült. A növendékek előre haladásáról a nyilvános hangversenyeken is beszámoltak. Az 1892 évi május 25-én tartott hangverseny tiszta eredménye 924 frt, az 1893 május 31-én tartott hangversenyé 40 frt 20 kr. A zenede azóta volt, hogy a tanerők is gyrapítottassanak s e célból a tanítási rendszer is változás alá esett. Az ének tanfolyamokat özv. Zivruska urnó, a hegedű tanfolyamokat Friedman József, a zongora tanfolyamokat Hites Lajos vezették, kiknek szak-képzettségét s szorgalmát nem kell ez alkalommal is bizonyítani. A zongora növendékek részére párhuzamos osztályokat állítottak fel, a mi a tanárok fizetését 152 frttal emelte. A tanítványok száma, bár örvendetesen gyarapodást mutatott a két évben, alapítókra nagyon kevesen léptek be ide alatt az egylet kötelekébe. W e i n b e r g e r Lajos 100 forinttal Z i c h e r m a n n H e r m a n n 100 forinttal

J ó z s e f főherceg régebben tett 50 frt alapítványa kamatos kamatjával szintén 100 frtra nötte ki magát, így ő is alapító taggá lett, minék után újabb 100 frt adományjal járult az egylet céljaihoz. Olvastatott ezután a számvizsgálók jelentése, a zárszámadás, melyeket úgy, mint az évi jelentést, helyeslő tudomásul vett a közgyűlés. Végül az elhalt G y ü g y e i József s az építkezést felvállaló szerződést kötött T ó t h István választmányi tagok helyére Dr. T ü d ö s Kálmán és Dr. M á r t o n Kálmán választattak meg. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére K o m l ó s s y Dezső és M a y e r Emil kérték fel, a közgyűlés Sesztina elnök eljenzésével véget ért.

\* **A dohánnyári munkások nyári táncvigalma,** melyről már megemlékeztünk, a betegsegélyző egyleti pénztár javára 83 frt 8 kr tiszta jövedelmet eredményezett. Ez alkalommal felülfizettek: Dr. Wolafka Nándor 5 frt, Szentkirályi Tivadár, Tóth Gyula 4 frt 20 kr, Balogh József és Gábor testvérek 3 frt, Mihailovits István 2 frt 20 kr, Rankay József és tarsa, Rosenber Albert özevegy és fia 2—2 frt, Balogh László, Dan, Adrián, Gutmann Jakab Löw Zsigmond, Falk Herman, Bánóczy Alajos, Lustig Mór, Droppa Czigor, Dr. Balkányi Miklós, Harsányi István, Stern József és testvére, Füleki Pál, Weinberger Lajos, Muraközy László, Dankó Mihály 1—1 frt; Első debreczeni fakeskedő társaság 1 frt 80 kr. Gerebi Pülöp 60 kr, Balogh István 60 kr, Ifj. Kuczik Gábor Julow Lajos vasöntöde, 40—40 kr; Bauer Ignác, Tóth Bela Tamásy Béla, Treuka Ferencz, Glüek Géza 20—20 kr. Összesen 44 frt 40 kr.

\* **A postyéni fürdőben** — mint lapunknak írják — eddigelé (a kedvezőtlen nyári idény daczára) 1174 fürdői vendég fordult meg Debreczen vidékéről (Eremjénből) időzik Fráter Beláné urhölgy, szül. Rhédey grófnő, leányával.

\* **Ritka közügyesség.** Tegnep érkezett Debreczenbe F i s c h e r Antal, ki egy egyszerű tollkással — névjegy papíron — par pillanat alatt gyönyörű virág-csoportokat képes elővarázsolni. Volt alkalmunk meggyözdődni róla, hogy munkája, a művészi kivétel mellett egyuttal tartós is s az általa kiállított névjegyek vagy meghívók és eljegyzési kártyák, a lehető legdiszesebbek s barmely szalon-asztalon díszítárgy gyanánt szerepelhetnek.

\* **Felülfizetések** A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete által f. hó 16-án rendezett nyári mulatságon felül fizettek: Fleischmann Mór, Gyenes Lajos 6—6 koronát, Egy derék ember 10 koronát, Bíró József, özv. Szabó Sándorné, Szabó Sándor, Bornyász József, Darday Etel, Molcsányi Lajos 4—4, Czabán Daniel, Raics Lajos 3—3 koronát, Tóth Sándor, Droppa Emil, Leidenfrost Armin, Lusztig Károly, Bészler Gyula, Kohn Lipót, Faller Gyula, Boros Testvérek 2—2 koronát, N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Összesen 70 korona. Erdélyi István b. b. ellenőr, Boros Izidor, b. b. pénztárnok.

\* **Közösnetnyilvánítás.** A Zion debr. betegsegélyző egylet f. évi. június 17-én rendezett nyári táncvigalom anyagi sikeréhez felülfizetéssel hozzájárulni sziveskedtek 10—10 koronával Reichman Armin és Veisz Sándor urak, — 8 koronával Pelikán és Gyukics urak Miskolczról, 6—6 koronával Dr. Bakonyi Sámuel, Markusz Miksa, Keiner Adolf Schvarer Vilmos, Boros testvérek urak, — 4—4 koronát Breuer Miksa, Kle n Möriz, Sorger József Weisz Lévy, Lippman Sámuel, Viener Adolf, Mendelovits Lajos Dr. Reichart Manó Spiegel Miksa, Turai Farkas, Emerich Arnold és Lechvarer Alajos urak, — 2—2 koronával Weinberger Lajos, KuttunArthur Bpest, Ungár Albert, Dr. Balkányi Emil, Friedman Jaques, Keufmann Alajos, Spät főhadnagy, Steier Gyula, Schivarer M. L. Katz Herman, Boros Adolf, Spitz Gyula, Rosenthal Jenő, Roth Sándor, Berger Nándor Bpest, Rosenthal Sándor, Rózsa Lajos, Lusztig Dezső, Ifj. Pülöp Ignác, Kohn Lipót Golrbah N. Dr. Fejér Ferencz, Sömm Zsigmond, Krémer Jakab, Hoffman Sándor, Dr. Berger Andor, Schvarcz Bernát és Braum Adolf urak. — Végre 1—1 koronával Politzer Lajos és N. N. urak, fogadják mindannyian szives áldozatkészségükért s az egylet iránt ezuttal is tanúsított jóakarukért halas köszönetünk és elismerésünk nyilvánítását. A rendezőség.

\* **Elvesztett.** Négy darab bizonyítványt vesztett el valaki: két iskolai, születési és himnlóltási bizonyítványt. Károsult kéri a megtalálót, ki e bizonyítványoknak úgy sem veheti hasznát, hogy szolgáltatssa át a város házan a rendőrségnek.

SÖTÉT VOLT . . . .

(Rendőrségi történet.)

S ö t é t v o l t .

A szobrok tudvalevőleg a sötétben sem beszélnek. Az a köoroslán az emlékkertben szintén nem adott még hangot soha, sem nappal, sem éjszaka.

Egyik rendőr a mult este „véletlenül” épen arra járván, azt tapasztalja, hogy a köoroslán erősen horkol.

Gondolkodóba esik a mi emberünk: — Vagy horkolnak a köoroslánok, vagy nem horkolnak.

De miután mégis fizikai lehetetlenség, hogy a mi nem élő állat, az horkoljon, akkor ott más valaki horkol. Az pedig rendellenes

dolog, hogy valaki egy alvó oroslán hátán töltse az éjszakát. mert tudvalevőleg: » n e b á n t s á t o k a z a l v ó o r o s z l á n t .

S ö t é t v o l t .  
A rendőr kihuzta a kardját. (Most már kardjuk van, szép, fényes hosszú kardjuk, akár a huszároknak.) Felpiszkált a hegyével a szobor tetejére.

Onnan pedig valami tompa nyöszörgés hallatszott kis idő múlva:  
— Ne bántsz, mert a collegiumra esküszöm, nem iszom többet — mormogta valaki.

S ö t é t v o l t .  
De a mi rendőrünk nem félt a sötétben. Felkiáltott, hogy — »ki van ott?»  
— En — hangzott a válasz.  
— Mit csinál?  
— Fekszem.

S ö t é t v o l t .  
A rendőr nem látott, és a feleletekből nem értett semmit.  
Száljon le!  
— Nem lehet!  
— Miért?!

— Mert szobor vagyok. A köszobor egy mellék alakja, egy eleseti zászló tartó. A zászló lobogója ott van a városi levéltárban. — Z o l t a i ö r z i , a r u d j á t a p o l g á r m e s t e r h a z a k ü l d t e m e s z e l o r u d n a k .  
— Száljon le — kiáltott a rendőr.

— Nem lehet, én becsültes szobor vagyok, nem hagyom el a helyem, mint maguk, nem hagyom a posztot a korcsmáért.

S ö t é t v o l t .  
A rendőr a sötétben ismételte a felszólítást: száljon le, mert lövök!  
A mellék alak, úgy látszik, meggondolta a dolgot:  
— Tudja mit, ne löjjön.  
— Na?!

— Leszállok, hanem segítsen.  
S ö t é t v o l t .  
A rendőr a sötétben nem látta, hogy kit emel le, hanem azért lesegítette:  
Most már igazolódj jegyet, vagy előre a központba!

Az alak egy keveset gondolkodott, aztán a homlokára ütött:  
— Megvan!!  
— Mi van meg?

— Meg van, már hogy az a meglepetésem, hogy a tárczám nincs meg. Ott hagytam a szobron.  
— Hát menjen, vegye le, megvárom, — vagy hagyja ott.

— Nem lehet! Százharmincz forint van benne. Tudja mit, magának adom a harminczat, ha lehozza a százat, addig megvárom.

S ö t é t v o l t .  
A rendőrnek a sötétben megvillámlottak a szemei:  
— Felmegyek érte, várjon, itt a puskám. Ne féljen, nincs benne töltés.

S ö t é t v o l t .  
A rendőr a sötétben felmászott, de nem talált semmit.  
A mellék alak ez alatt elpattant.

Hogy mért volt sötét, megmondom. A lámpát nem gyújtották meg, mert a kalendárium holdtöltét mutatott. Hanem az esős időre nem számított senki.

Igy aztán nem csoda, ha sötét volt.  
A sötétben pedig sok furcsa dolog megtörténik.

Szatyi.

Külömfélék.

**Carnot holtteste Párisban.** Páris, jun. 25. A Carnot holttestét vívó vonat, melyen Carnot neje is utazott, három óra 15 perczkor érkezett meg Lyonból. A kora reggeli óra daczára ezekre menő tömeg fogadta a gyászba öltözött indóházban, mely megilletődéssel, legnagyobb esönd közepette a berobogó vonat. A perrronon megjelent a szajnai prefektus, a párisi rendőrfőnök, a magánkabinét elnöke, s számos képviselő. Az Ellysé-palotába vezető utvonalat egész éjjel sűrű néplöveg lepte el. A nép kalaplevéve üdvözölte a köztársaság elnökének holttestemét vívó halottas kocsit. — Az Ellysé-palotánál a koporsót katonatisztek emelték fel a kocsiról és vitték fel az elnöki palota szalonjába, melyet ez alkalomra gyászkapornává alakítottak át. A miniszterek nem jelentek meg a szertartásnál, miután az teljesen magánjellegű volt. Carnotné rögtön hazakerkezte után lakosztályába vonult vissza.

Három karika-gyűrű.

— Írta: Orah Csyörgy. —  
(Folyt. és vége.)

— De kedves feleségem! szabhatnál mértéket költségeidnek, az pazarlás, mit véghez viszesz.

Mi szükség e fényes toillettek éppen most rendelni? tudod, — hogy adósságból fizettem ki a mult hónapit is. . . te tönkre teszed!

— Hát ne költs rárm! Csakhogy szolgálom lenni nem akarok, — érted, — nem akarok.

— A kis fiamat is úgy nézed, mintha szálka lenne szemében. . . pedig ha engem szeretsz, őt is tartozol szeretni.

— Anti, te olyan gőbösöket beszélsz. Azt várod tőlem, hogy mint a magamét szeressem, dédelgessem?! jó, megteszem, de parancsolgass nekem.

A férj szomorúan tapasztalta, hogy keserűen csalódott nevében. Pedig milyen érzékeny szívűnek mutatta magát, oh talán szerette is, mikor azt a karikagyűrűt ujjára huzta. . .

Ej, káprázat volt az, a könnyen hívés káprázata.

Napról-napra ismétlődtek a heves családi jelenetek, a nyugalom elköltözött a háztól. Csak az adósság szaporodott, mert Margit ezután is jászolta az előkelő asszonyságot, nem engedett jogaiból.

Ez így tovább nem mehetett.

Anti kétségbeesésében a végső eszköz-höz folyamodott, elvált nejétől.

Igaz, hogy a közvelemény a nőnek adott igazat, de legalább megmenekül a látszat gyűlöletes átkától — otthon.

Reménye, szánítása tehát megcsalta, nem nyert édes anyát gyermekének, csak a mostohánál is kevesebbet, mert a kitől elvált cseppet se törődött az árvalával.

Bizonytalan állapotba sodorta őt könnyen hívése s apai szeretete. A hitelezők zaklatták, nem elégedtek meg ígérgetésekkel. Hivatalnok társai kezdék lenézni; barátai pedig, akik oktatásik eredményét fényesen begigazolva látták Anti szerencsétlen házasságán: sájnálkoztak rajta, — de nem segítették őt.

— Magam vagyok boldogtalanságom oka, nem ez ártatlan gyermek, — így tusakodtam sok-szor magában, — de megmulatom, hogy a kik most száznak, azok irigyléni is fogják helyzetemet!

Megnősülök még egyszer, gazdag nőt veszek el, kinek sok pénze, vagyona van!  
Az érdek üz erre, hogy nyomorult helyzetem segítsek.

Hahaha! hát már annyi hitelem sincs, hogy 100 frtot adjon valaki — nekem?! De ha meghallják, hogy a gazdag zadári birtokos lányára számított, vajjon akkor ezeket is nem hiteleznek-e?

Beszélek még ma rendes hitelezőmmel; adok nekik két annyt, csak tudjak előkelően megjelenni a zadári birtokos házában, hogy külföld pompával elfedjem koldus voltomat, — hogy ne vegye észre a lány, mint fáj a lelkem. . .

És a megtört kedélyű Bokor fölvette a jökevény álarczát, habár erőltetve is és a sok pirulással, megázzással szerzett jólétét igyekezett felhasználni a zadári birtokos háznépe előtt.

Érdek vezette oda, tehát e mellett erősen kelle védekezni még hazugságokkal is. Minek tudják, hogy neki nincs semmije, hiszen a négy lovas hintó, melyen oda jár, meghazudtolja; minek tudja meg a lány, hogy ő özevegy ember, sőt fia is van, s hogy ő lesz a harmadik neje.

Ha őt megcsalta könnyen hívése nem régen, mért ne csálja meg ezeket a látszat?  
S ha egyszer a frigy létre jó, vajjon ő a hibás, mert lepeit borított szemükre? Avagy ők, hogy engedték ezt neki tenni!

A mit Anti sejtve hitt, valóban úgy történt, miként számított. Egy beti ismeretseg után kegyeibe jutott Arankának, pár hetre már jegyet váltottak.

Olyan könnyű volt ujján e karikagyűrű, s olyan jól érezte magát Bokor Antal.

Megelégedve sorsával ment hivatalba tegnapelőtt. Az uton levelet adott neki a postás „Töle.” Izgatottan fölbotja s a setányon olvasni kezdte. De a mi abban írva volt, az egy hosszú vád ellene.

Megtudtak mindent róla s a lány édes szemrehányással bucsuzik el apja fektelen dühével irt sorai után.

Anti szive elfogódott, szégyelte saját magát lelkiismerete előtt. Haza ment, a szobáját üresnek, kiha tnak találta.

Átment a szomszéd utcába s azon házba tért, hol gyermekét egy öreg asszony neveli pénzért.

A gyermek megörült apjának, mi jobban fájt a lelkének.

— Nesze kis fiacskám, vedd e karika gyűrűt s őrizd meg azt, édes anyádé volt.

Nem bírt többet mondani, átölelte árva gyermekét s esokolta szenvedélyvel. Aztán, mint ki árnykát kergeti, elsielt, hogy ne lássa már ezt a szerencsétlent, kitől elválnia oly nehéz.

Fölkanyarodik a piac utcára, előszólit a sarokból egy hordárt s átadja neki a megmaradt két karikagyűrűt, hogy tegye zálogba 10 frtért.

— Igenis, nagyságos ur!  
— Minő satyricus az élet! mosolyog a hordár kész-éges feletelen — s mennyire igaztalan velem szemben. . . De mégse az: boldog is voltam, nem panaszkodom. . . Csak a becsületlen né játszottam volna el, oh csak azt ne! . . .

A hordár sietve jött vissza, pár hatost adott neki Anti. A megmaradt összegből vett egy pisztolyt. Haza ment s megírta a végrendeletét — hitelezői részére.

És agyának irányza a fegyvert. . .

**Budapesti gabonatőzsde.** Hivatalos jegyzések Junius 26. — Buza 6szre 7.12—péNZ, 7.13 áru, nyárára 7.45 péNZ, 7.46 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.77 péNZ, 4.79 áru Zab tavaszra 5.78 péNZ, 5.80 áru. Káposzta-repcze aug.—sept. 10.10 —10.20 áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

**Felhuzó gépek** Wertheim F. és Társa cs. és kir. udvari szállítók.  
Első oszt. cs. k. szab. minden alakban pénzszekrény és szabadalmazott biztosíték-előfelhuzó-gégyára, készletekkel. 34 **WIEN.**  
Képes árjegyzékek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6



# Nagy olasz czirkusz

Igazgató **Corradini F. Turinból.**  
Debreczen, Széchenyi-utca végén  
\* Csütörtökön, június hó 28-án pontban 8 órakor \*

## DISZ-MEGNYITÓ előadás,

fényes, válogatott és felette mulattató műsorral.  
A jelen or legkitűnőbb művészi és specialitásának felléptével.  
NAGYSZERŰ MUTATVÁNYOK, ELŐADVA:  
a lóidomítás, magas lovagló iskola, tornaszat, erőművészet, equilibristika, némajáték stb. terén. Különösen kiemelendő:  
**Corradini F. igazgató Turinból**

ki mint a legkitűnőbb lóidomító világszerte ismeretes, egész új, még eddig utóéletellen, egész egyedül álló lóidomító-darabokat fog bemutatni.  
A szünetek a legkitűnőbb bohócok produktióival lesznek betöltve.

**Helyárak:** Páholly: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártszék (számozott) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák részére örmestertől lefelé I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) **MENDELOVITS LAJOS** urnál, Főutca, városházzal szemben.

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdeté 8 órakor.  
**Holnap, pénteken, 2 nagy diszelőadás.**

Minden vasárnap-sünneppnapon  
**2 nagy előadás 2**

délután 4 órakor és este 8 órakor.  
Szombaton, június 30-án: **NAGY UJDONSÁG-SOIRÉÉ.**

(274) Mély tisztelettel **CORRADINI F.** igazgató.



# „MARGIT“

## GYÓGYFORRÁS, „MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzés**eknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

**Mint ivóvíz**

præservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,  
borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos forrástár **Édeskuty L.** cs. és k. és szerb k. udv. ásványvíz-szállítónál, Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszer-tárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

(98.)

## „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:  
**takarékpénztári, kereskedelmi**  
ügyvédi és községi nyomtatványokat.  
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:  
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.  
**ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,**  
**TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**  
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a  
**„DEBRECZEN“**,  
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLAKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,  
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,  
MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.  
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással  
**jutányos árakon.**  
Bírósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.  
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.

Nyomatott a „DEBRECZEN“ nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

**Előzetési árak**  
helyben, vagy postán küldve  
Egész évre . . . 10 frt.  
Fél évre . . . 5 „  
Negyedévre . . . 2 „  
Egy órá . . . 1 „  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden egyéb a szerkesztőségbe (Főtér) bérmentve küldendő.

**Előzetési helyben**  
Telegr. K. Lajos központosított és a kiadóhivatalban (Főtér) sz. alatt.)

### Felhívás

A »Debreczen«  
lyamának harmadik  
lius hóval kezdődő  
s tisztelettel kérjük  
ujtását, valamint a  
díjak kiegyenlítését.  
A »DEBRECZEN«  
**Egy évre 20 k.**  
**Fél évre 10 k.**  
**Negyedévre 5 k.**  
**Egy órá 2 k.**  
Netaláni tévedés  
kérjük a vidéki t.  
fizetéseiket egyszer  
veskedjenek beküld  
kiadó-hivatalának, D  
A »  
szerkeszt

### Tanév

Eljött s idestől  
annak, hogy a tan  
szüleiknek arról: mi  
tak megőrizni mind  
kolák tanműhelye  
folyama alatt nyujt  
Bizonyára lesz  
szülék, a kis beszé  
szerűen tudomásul  
De nem mindég es  
igy. — Képet ideg  
nem mintha ithon  
dólnának elő, han  
aggtudásunk, Brass  
egybe a francia  
kinek neve így érv  
nyünk keretébe s  
A serdülő (15  
gyermek — azt mon  
nak a szerencsétlen  
semmisem gátolja  
és kérkedő ne leg  
kodó nála. Öröme  
leit tudományával e  
Az iskola köré  
lót a szülei a csalá  
detét veszi a társ

### A „DEBRECZEN“

A lápi n  
Itta: S  
Kuzsók Gergely, a  
szer is másszor is. A  
szóra ugy lett.  
Kuzsók Gergely m  
György éjszakáján a na  
lápi malom vitorlaja, ba  
végpusztulás.  
Ugy mondta neki  
szavahihető ember híre  
a halalos ágyán.  
Ugy is lett. Vajjon  
Kuzsók Gergely hi  
tette is a hirt. Pedig a  
jed, mint a tűz a szell  
Terjedt is, tudta a  
delyese is.  
Kuzsók Gergely n  
lápiak előtt. Tanult em  
zan volt, meg a tisztele  
Hanem ezért a bá  
Gergely arca oly  
de azért másnap a pi  
hajtogatta:  
— Beszéljen ki m  
tam, megmondtam. Ha  
malom Szent-György éj  
lünk. A lápi nép pedig  
mint a tiszteletes urna  
A mint mondta, u  
A lápi nép Szent-  
dég ott virasztatta Ke  
alatt, Kerekes Pált ugy  
lem kenyéren, de azuta